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Αθήνα, 14 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

  τον   Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη η παράταση τις διορίας υποβολής ενστάσεων για τους Δασικοί Χάρτες 

και η ειδική αντιμετώπιση της περιοχής της Κέρκυρας» 

Μέσα σ’ ένα  ψυχοφθόρο περιβάλλον που έχει διαμορφώσει το πέρασμα της πανδημίας, αλλά και η 

ενεργειακή κρίση που βιώνουμε, που αυξάνει κατά πολύ το κόστος των τιμών των καυσίμων και της 

ενέργειας συνολικά, γεγονός που επιφέρει συνεπακόλουθα και διαφαινόμενες αυξήσεις σε είδη πρώτης 

ανάγκης, καθίσταται εν αμφιβόλω η επιβίωση σημαντικού κομματιού της κοινωνίας μας.   

Μέσα σ’ αυτό το ασφυκτικό περιβάλλον, έρχεται σαν χαριστική βολή για τους ταλαιπωρημένους 

πολίτες της χώρας, από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας αλλά και τη Δασική Υπηρεσία, η 

ασφυκτική διορία της υποβολής ενστάσεων κατά των αναρτημένων δασικών χαρτών που αφορά 

ένα σημαντικότατο κομμάτι των πολιτών της χώρας. 

Ειδικά για τους κατοίκους της Κέρκυρας, ο Δασικός χάρτης που έχει αναρτηθεί παρουσιάζει πλήθος 

ανακριβειών, καθώς δημιουργήθηκε με προχειρότητα, αφού στην περιοχή μας συντρέχουν 

αποδεδειγμένες ιδιαιτερότητες (ιδιοκτησιακό καθεστώς δασικών εκτάσεων, ανύπαρκτοι τίτλοι 

ιδιοκτησίας, μικροί και διάσπαρτοι κλήροι για κάθε ιδιοκτήτη, χαρακτηριστικά κερκυραϊκού 

ελαιώνα). Έτσι, πολλές αγροτικές εκτάσεις και ελαιώνες αποτυπώνονται ως δασικές, όπως επίσης και 

εκτάσεις που δε διαθέτουν ούτε θάμνο, αλλά και βοσκότοποι και εκτάσεις που έχουν οικοδομηθεί με όλες 

τις νόμιμες διαδικασίες. 

Πλήθος πολιτών της Κέρκυρας, κυρίως αγροτών, καλούνται να δαπανήσουν σημαντικά ποσά, 

χωρίς να τα διαθέτουν, για να καταθέσουν τις ενστάσεις τους πληρώνοντας παράβολα, μηχανικούς, 

τοπογράφους αλλά και δικηγόρους για να ικανοποιήσουν τις προϋποθέσεις υποβολής ενστάσεων κατά 

του αυθαίρετου και αδικαιολόγητου χαρακτηρισμού των ακινήτων τους ως δασικών. 

Επικρατεί αίσθημα απογοήτευσης, απελπισίας και οργής στις τάξεις αυτής της μερίδας των 

πολιτών, που πολλοί το ερμηνεύουν σαν εξαναγκασμό, από την πολιτεία, να εγκαταλείψουν τις 

ιδιοκτησίες τους. 
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Παρά την καλή θέληση πολλών, της παραπάνω κατηγορίας των πολιτών, είναι αδύνατον να 

κατανοηθεί η λογική των προϋποθέσεων της υποβολής ενστάσεων, όταν αφενός δεν υπάρχουν τα 

διαθέσιμα χρήματα για κάτι τέτοιο, αφετέρου πολλά από τα ακίνητα δεν είναι προσβάσιμα και πρέπει να 

ανοιχτούν δρόμοι, αλλά και τα ακίνητα για να τοπογραφηθούν θα πρέπει, όπως απαιτούν οι 

τοπογράφοι, να είναι καθαρά και βατά. Αυτά απαιτούν σήμερα ασύλληπτες, αδιανόητες και αδύνατες 

δαπάνες, που το μόνο που προκαλούν στους πολίτες είναι αγανάκτηση, απελπισία και οργή. 

Κατόπιν των παραπάνω, για την αναγκαία ανακούφιση και λύτρωση των πολιτών από την αβεβαιότητα 

της επιβίωσής των, καθίσταται επείγουσα η ανάγκη άμεσης παράτασης της υποβολής των 

ενστάσεων, μέχρις ότου δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις εκείνες, που θα επιτρέψουν στους πολίτες να 

ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις της πολιτείας. 

Είναι απαραίτητο και αναγκαίο για το καλό όλων μας, οι ιθύνοντες να κατανοήσουν ότι θα πρέπει 

μέσα από την ενημέρωση και τις ορθές διαδικασίες να κάνουμε όλους τους πολίτες να αγαπήσουν 

και προστατεύσουν το πραγματικό, αδιαμφισβήτητο και αποδεκτό δάσος. 

Όλα τα παραπάνω, είναι κατανοητό ότι θα οδηγήσουν σε ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα, όπως η μη 

καταβολή αγροτικών επιδοτήσεων σε ελαιοκαλλιέργειες που είναι χαρακτηρισμένες ως δασικές με 

αποτέλεσμα  χιλιάδες Κερκυραίοι αγρότες να κινδυνεύουν να χάσουν τις επιδοτήσεις τους. Αλλά και 

προβλήματα που θα αφορούν την ανοικοδόμηση κ.λπ. 

Επειδή, είναι χρέος μας να διασφαλίζουμε και να διαφυλάττουμε τα δικαιώματα των πολιτών. 

Επειδή, τα προβλήματα από τις αναρτήσεις Δασικών χαρτών και οι εκκρεμείς υποθέσεις είναι τεράστιες. 

Επειδή, είναι χρέος της πολιτείας να διευθετήσει και οριστικοποιήσει το ζήτημα των δασικών εκτάσεων 

ακολουθώντας την καταλληλότερη και ενδεδειγμένη διαδικασία χωρίς αποδεδειγμένες προχειρότητες. 

Επειδή, ειδικά για την περιοχή της Κέρκυρας συντρέχουν σοβαροί λόγοι για την όσο το δυνατόν 

καλύτερη απεικόνιση των Δασικών χαρτών λόγω της ιδιομορφίας του εδάφους, των μικρών κλήρων 

όσο και των αγροτικών και δασικών εκτάσεων. 

 

Επειδή, ειδικά σήμερα μια τέτοια πρωτοβουλία θα πρέπει να είναι άρτια στοιχειοθετημένη, χωρίς να 

επιβαρύνει τους πολίτες που έχουν πληγεί πολύ από την κρίση της πανδημίας και την ενεργειακή κρίση. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η χορήγηση παράτασης για την υποβολή ενστάσεων 

επί των αναρτημένων δασικών χαρτών; 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η παροχή διευκολύνσεων ή και αποζημιώσεων αν 

χρειαστεί σε όσους διαπιστωμένα κατέχουν νόμιμα εκτάσεις που παρουσιάζονται εσφαλμένα 

στους Δασικούς Χάρτες της περιοχής ως δασικές εκτάσεις;  

3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η ιδιαίτερη αντιμετώπιση των περιπτώσεων της 

Κέρκυρας, καθώς πλήθος ιδιοκτησιών που αντιμετωπίζουν προβλήματα με τους αναρτημένους 

χάρτες, αποτελούν τμήμα του αιωνόβιου ελαιώνα του νησιού που δεν μπορεί και δεν πρέπει να 

απωλέσει τα πολύχρονα χαρακτηριστικά της αγροτικής εκμετάλλευσης παρά την όποια 

προσωρινή εγκατάλειψή του και μάλιστα με τέτοια διαδικασία που να εύκολα προσβάσιμη και με 

το μικρότερο δυνατό κόστος (πρόδηλο σφάλμα);   

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




